
25. oktober 2006 
 

 
Referat 

fra  
 

Ordinær Generalforsamling i Roskilde Bridgeunion 
 

  Onsdag den 25. oktober 2006 kl. 17.00 
I ROAR's klublokaler, Kildegården 

Dagsorden iflg. vedtægter:  

1. Valg af dirigent  

2. Konstatering af stemmetal  

3. Formandens beretning  

4. Aflæggelse af årsregnskab  

5. Indkomne forslag, herunder kontingent og budget  

6. Valg af bestyrelse  

7. Valg af 2 suppleanter  

8. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant  

9. Eventuelt.  

 
  Ad 1) Bent Andersen, RTK-bridge blev valgt til dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen 
var lovligt indvarslet. 
 

  Ad 2) Konstatering af stemmetal. 
 
Klub                       Antal medlemmer              Stemmer 
 
2001                                                48                         3 
Bridgelogen, inkl. kursus              114                         6 
Hjerter Dame                                  48                         3 
Jokeren                                           48                         3 
Klub 62                                           48                         3 
R.B.H. & I.                                       48                        3 
RBK                                                 64                         4 
Roskilde Dame BK                          48                         3 
RTK                                                 48                         3 
Ruder Knægt (ikke tilstede)          24                          (2) 

Spar To                                           48                          3 
Trumf, incl.kursus                          61                          4 
Ældresagen                                    80                          4 
 
Der var således 12 klubber repræsenteret med i alt 42 stemmer 
 
  Ad 3 Formandens beretning  

Roskilde Bridgeunion har i det forgangne år ikke ligget helt stille ? vi har haft 4 bestyrelsesmøder siden 
sidste generalforsamling. 
 
Vi har også haft kontakt til kommunen et par gange ? Vagn og undertegnede havde et møde med Kim 
Svendsen, kulturforvaltningen ? dels for at sætte ansigt bag navnene og dels for at give udtryk for 
Unionens ønske om lokaler, hvis det blev aktuelt med en udflytning. 
 

Al administration i Ny Roskilde Kommune er pt. flydende p.g.a. kommune-sammenlægning. Vores 
kontaktperson i kulturforvaltningen Kim Svendsen er sat på andre opgaver, så indtil videre er to 
personer under oplæring, nemlig Gitte Kronbak Nielsen fra Ramsø og John Müller fra Gundsø. 
 
I.f.m. avisskriverierne omkring et evt. salg af Kildegården til Retten i Roskilde har vi haft lidt 
brevudveksling - kun for at minde Kulturudvalget om, at bare Bridgeunionen varetager ca. 600 
medlemmers interesse omkring lokaler. 



Iflg. Brugerrådets vedtægter er der 82 forskellige klubber?foreninger + det løse, der har til huse på 
Kildegården. 
Kildegården: 
I dette øjeblik er der ikke noget nyt om salget ? jeg havde mandag den 23. okt. kontakt til Merethe 
Engel Christensen, tlf. 3395 4946, Slots- og Ejendomsstyrelsen for at høre om der var noget nyt 
omkring Kildegårdens fremtid. 
Det eneste hun pt. kunne sige var, at man arbejdede kraftigt på at samle Retterne i Roskilde på et 
område, men om det blev på Kildegården eller der viste sig andre muligheder kunne hun ikke sige 
noget om. Hun mente der først kom en løsning omkring årsskiftet. Altså blev vi ikke klogere omkring 
Kildegårdens fremtid. 
RBU's bestyrelse lover, at vi nok skal være fremme i skoene såfremt der skulle bliver tale om flytning. 
Sommeren over har der været håndværkere i Kildegården. 
I lokale 344 er der opsat en ekstra række lys ved vinduerne, så nu kan alle se kortene ? ingen 
undskyldning for at melde eller tage forkert i meldekasserne p.g.a. dårlig belysning. 

 
Håndværkerne er nu ved at lægge sidste hånd på arbejdet ? gulvet på trappeopgangen i vestenden er 
ved at blive færdiggjort og elevatorerne skulle gerne køre i løbet af de næste 14 dage. 
  Der er lavet handicaptoiletter på hver etage ligesom der i lokale 344 er isat en dør til et mindre lokale 
bag handicaptoilettet - det bruges til lager og rengøringsrekvisitter. Det åbnede så mulighed for, at et 
andet rum blev frigjort og indrettet til frokoststue for rengørings- og servicepersonalet på Kildegården. 
Endvidere er der blevet isoleret mellem etagerne. 
I den anledning blev alle tre spillelokaler ryddet for borde og stole efter sidste spilleaften i foråret og 
retableret før sæsonstart her i efteråret. 
Ved samme lejlighed blev paskortene i meldeboksene udskiftet. 
Et ønske om flere duge til beskyttelse af spillebordene er fremsat overfor RBU's materieludvalg - er 
imødekommet og penge bevilliget til indkøb af sådanne duge. 
Dog henstilles til klubberne om lige at kikke ind i div. skabe og gemmer, så vi kan få et overblik over, 
hvor mange duge vi skal bestille. Der har engang været duge til alle borde. 

Defekte stole er udskiftet i lokale 344 ? er der andre defekte stole, skal man blot meddele det til 
pedellerne, hvorefter de vil blive skiftet. 
Sommerbridge m.m.: 
Sommerbridge tog Jokeren v?Rita og Håndværkeren v?Karl og Frida sig af og med stor succes, så det 
var rigtigt godt. I den forbindelse vil jeg lige nævne, at RBU havde en artikel med foto i Roskilde Avis 
den 10. april 2006, hvor der blev orienteret om mulighed for sommer-bridge. 
RBU har talt om weekendturneringer og om der måske var interesse for sådanne arrangementer. 
Vi ser derfor gerne der kommer tilbagemeldinger og evt. oplæg for hvordan sådanne arrangementer 
kunne afvikles. Hvis interessen er tilstede vil der blive brug for sponsorer. 
Da det efter min mening er en mangelfuld orientering bridgefolket på Kildegården får fra Brugerrådet 
har jeg talt med sekretær Kim Svendsen om vi kan få referaterne fra deres bestyrelsesmøder tilsendt 
og lægge dem ud på vores hjemmeside. Det kunne ikke lade sig gøre. Han mente ikke, at han kunne 
tillade at referaterne blev publiceret på den måde. 
Vi kunne jo læse referatet på opslagstavlen på Kildegården. Var der noget der berørte bridgefolket, 

måtte vi publicere denne del på vores hjemmeside. 
Referatet fra sidste bestyrelsesmøde den 24. august 2006 er endnu ikke blevet ophængt. 
Sidste referat er fra den 11. maj 2006.  
Iflg. Brugerrådets vedtægter § 5 skal referaterne så vidt muligt være ude til medlemmerne inden for 7 
dage ? jeg har igennem Leo klaget over det manglende referat. 
Han vil fremføre det ved næste møde i morgen torsdag den 26. okt. overfor bestyrelsen. 
Derudover har RBU's bestyrelse også beskæftiget sig med på hvilken måde vi kunne gøre bridge-spillet 
interessant for et større publikum. Vi har talt om Roskildenatten med et par spilleborde opstillet ”et 
sted”, hvor publikum kunne ”ugle” ? måske opstille et par borde en lørdag formiddag på RO's Torv ? ja 
kun fantasien sætter begrænsninger. 
Vi har i den forbindelse talt om, at det nok måtte være et fælles anliggende med de klubber, der var 
interesseret og evt. stille med spillere. Her ser vi gerne udmeldinger fra de klubber der måtte være 
interesseret i at deltage i sådanne arrangementer. 
Vi har også talt om, at der måske atter kunne være interesse for, at byturneringen genopstår ? det er i 

hvert fald tanken, at RBU arbejder videre med projektet. 
Rygeforbud: 
Rygeforbudet ser ud til at fungere rimeligt ? der har været enkelte påtaler fra formandens side. 
Der har været fremsat ønsker om et overdækket rygested i det fri og i den anledning har jeg 
videresendt ønsket overfor Kulturforvaltningen igennem Leo Larsen ? chefpedel på Kildegården ? 
vinteren nærmer sig jo med raske fjed. 



Jeg har foreslået en overdækning af den østlige indgang ? en udvidelse af platformen foran 
hovedindgangen med overdækning kunne også være en mulighed og endelig et lille træskur på plænen 
foran bygningen. Sidstnævnte - kostprisen på kr. 10.000 er fra teknisk skole, tømrerafd. + transport 
fra Industrivej, hvor skolen har til huse. 
Nu må vi se om et af ønskerne bliver imødekommet. 
Diverse: 
I efteråret har der været en kedelig episode, nemlig at klub 62 har fået opbrudt deres rekvisitskab og 
derved mistede nye kort og spillemapper. Det har ikke været muligt at indkredse tidspunktet for 
gerningen m.h.p. erstatning fra kommunen. 
Er det sket i dagtimerne eller, hvor Kulturhuset skulle have været aflåst? 
I den anledning har jeg talt med pedellerne ? Martin sørgede straks for, at manglende låse blev isat og 
de øvrige blev virksomme, hvorefter lokalerne bliver aflåst straks efter brug. 
I den anledning har jeg talt med Leo om nøgler til klublokalerne. Han lovede at få lavet nøgler således, 
at formand og næstformand i de enkelte klubber fik nøgle. Han forventede, at de var færdige til i dag. 

RBU håber derfor, at de enkelte klubber har så meget disciplin, at man altid ved hvor nøglerne er ? 
så'e pas på dem. 
Gebyr ? BridgeMate ? hjemmeside: 
Rita ? vor kære næstformand har også været på banen ? bestyrelsen har talt om det uretfærdige i at 
et medlemskab i flere klubber koster et gebyr til Dansk Bridgeforbund for hvert medlemskab. Rita har 
talt med forbundet og her er man opmærksom på problemet, idet andre klubber også har rejst 
spørgsmålet. Man arbejder på sagen, men lokalforbundene modsætter sig og kræver fortsat betaling 
for hvert medlemskab. 
Vi kan ikke gøre ret meget andet end afvente et resultat dem imellem. 
Veikko ? vor sekretær har også været på banen. Han har bragt ”BridgeMate” frem som en mulighed for 
fremtidens bridge. 
Det er bare ikke så ligetil, idet der er tale om en større ressourcemæssig investering. Både på det 
økonomiske og menneskelige plan. 
Taler vi om en bridgemate på hvert bord ? så taler vi om 32 borde á kr. 1.050 pr. bord, altså kr. 

33.600 + server og kabler til kr. 2.000 samt en bærbar PC med operativsystem Windows XP til 
installation af softwaren + internetadgang for ca. kr. 6.000. 
Det betyder vel ret beset, at den enkelte klub skal investere i egen bærbar PC. Derudover skal de 
enkelte klubber have et eller to medlemmer på skole for at lære at bruge udstyret. 
Vagn har talt med Kristian Breindal, der oplyste at man i Bridgelogen har brugt meget tid på få 
BridgeMate til at virke ? bl.a. skal man hver gang man skifter til en ny turnering lave en ny opdatering 
af de enkelte BridgeMate ? altså på nogle områder meget besværlige og på andre nok væsentlig lettere 
end det nuværende system omkring opdatering af resultater. 
Veikko vil arbejde videre med sagen for at finde ud af, hvordan systemet skal skrues sammen, hvis 
alle klubber skal få glæde af BridgeMate. 
Her ønsker RBU også udmelding fra klubberne ? er det noget vi skal arbejde videre med eller lader vi 
det hvile indtil videre. Endelig er det også op til den enkelte klub på eget initiativ, om man har mod og 
penge til åbne en ny verden for deres egne medlemmer. 
Noget af det bedste der er sket for RBU er, at Vagn også har lavet et godt stykke arbejde. I vinter 

undersøgte han mulighederne for at RBU kunne få deres egen hjemmeside ? det kunne vi. I 
samarbejde med DBF blev en sådan hjemmeside iværksat og i foråret var vi på nettet. 
Nu er der mulighed for hele tiden at orienterer vores medlemmer omkring RBU's arbejde og nyheder 
der måtte have medlemmernes interesse m.m. 
Vagn er således vor IT-superbruger ? skulle et medlem stå med et ønske om et indlæg til orientering 
for de øvrige medlemmer skal man blot sende en mail til Vagn. 
Til slut vil jeg udtrykke en stor tak til pedellerne i Kulturhuset for deres altid imødekomne og 
hjælpsomme måde, de er overfor klubberne. 
Det bevirker også, at vore medlemmer føler sig velkommen i huset. 
Endelig vil jeg også sige tak for det gode samarbejde vi har haft i bestyrelsen ? jeg syntes alle har 
gjort en fremragende indsats i det forgangne år. Tak skal I há. 
           Husk ? ingen bestyrelse er bedre end medlemmerne gør den til ? input og forslag modtages 
gerne. 
Med disse ord overlader jeg hermed beretningen til generalforsamlingen. 

Tak 
Poul Larsen 
formand 
 
 
 
 



  Debat om beretningen. 
 
Trumf vil gerne bidrage med arbejdskraft til PR-arrangementer 
 
Trumf kan godt rumme flere medlemmer, og Spar To mente, at der ved oprydning mht. lys, 
ventilation, skabe og inventar sagtens kan være flere medlemmer, end de 48 de fleste klubber 
arbejder med. 
 
Gimle er interesseret i at tage bridge på programmet. 
-     Bridgelogen og Trumf mener, at vi skal have Bridgemate, og vi skal sørge for at uddanne IT-folk 
og turneringsledere. Hver klub skal have sin server for at undgå forvekslingsmuligheder. Karsten 
Munck og Kr. Breindal vil holde kurser i Bridgemate.  Rita Nybo forstod på Kr. Breindal, at hver enkelt 
klub selv er nødt til at investere i alt hvad der vedrører Bridge Mate, da maskinerne skal omstilles til 
hver turnering. Derfor grunden til vi ikke kan være fælles om det. 

 
Beretningen blev godkendt. 
 
  Ad 4 Aflæggelse af årsregnskab 
 
Henny Hansen aflagde regnskab. Årets overskud var på 4.227  kr., og formuen er på 20.039 kr. RBU 
har jubilæum i 2007. 
 
Brugerbetalingen hviler i sig selv, og der er p. t 2.754 kr. til disposition. 
 
Regnskabet blev godkendt 
 
  Ad 5 Indkomne forslag 
 

Det var skriftligt forslag om, at Jørgen Oredson skulle opstilles som repræsentant for bridgeklubberne 
til næste valg af repræsentanter til BRUGERRÅDET. Forslaget kunne ikke vedtages her, da valget er 
udenfor RBU's regi, og det står brugerne frit for at stille kandidater. Bestyrelsen har noteret sig 
forslaget, og vil være opmærksom på det, når der skal være brugerrådsvalg. 
 
Kontingent og budget blev vedtaget uændret. 
 
  Ad 6 Valg af bestyrelse 
 
Bestyrelsen blev genvalgt, og består således af Rita Nybo Andersen, Vagn Gustafsson, Henny Hansen, 
Veikko Kinnunen og Poul Larsen. 
 
  Ad 7 Valg af 2 suppleanter  
 

Vilhelm Wedell-Wedellsborg og Jørgen Oredson blev valgt 
 
  Ad 8 Valg af revisor og revisorsuppleant 
 
Bent Andersen blev valgt til revisor og Gert Kristoffersen til revisorsuppleant. 
 
  Ad 9 Eventuelt 
 
Det nævntes, at tirsdag og onsdag eftermiddag generedes at tramp og musik Formanden for 
Brugerrådet, Kristian Breindal meddelte, at han straks ville tage affære og afhjælpe problemet 
 
Det  blev konstateret, at klubberne ikke var villige til at afgive en spilleaften til en Roskilde Byturnering 
 
Formanden nævnte, at der afholdes et jubilæumsarrangement ultimo januar 2007. 

 
  Ref:  Veikko Kinnunen 

 
 


